

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работнического  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 11 (1218)

Пятница 24 января 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в I квартале 1941 года

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях выполнения плана рубки и вывозки леса в I квартале т. г. Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Ввести на лесозаготовках Наркомлеса СССР платную трудовую и гужевую повинность в нижеследующих областях, краях и республиках:

а) с 23 января по 1 апреля 1941 года — в Архангельской, Вологодской, Ленинградской, Молодотовской, Калининской, Горьковской, Ивановской, Свердловской, Ярославской, Читинской, Кировской, Новосибирской, Омской, Смоленской, Московской, Рязанской, Пензенской, Челябинской, Тамбовской, Куйбышевской, Орловской и Иркутской областях, Хабаровском,

Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской, Чувашской, Башкирской, Коми, Марийской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР и Карело-Финской ССР;

б) с 23 января по 15 марта 1941 г. — в Воронежской и Курской областях, Приморском и Краснодарском краях, БССР, УССР и Киргизской ССР.

2. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные Советы депутатов трудящихся в указанных республиках, краях и областях:

а) Осуществить в I квартале 1941 г. средствами колхозников и единоличников выполнение производственных заданий в следующих размерах:

ных заданий до колхозов и единоличных хозяйств с таким расчетом, чтобы не позднее 23 января 1941 года организовать выход на лесозаготовки сезонной рабочей и гужевой силы в количестве, необходимом для выполнения указанных заданий.

3. Освободить от обязательной трудовой и гужевой повинности рабочих и служащих, занятых в государственных предприятиях, учреждениях и на транспорте.

4. Возложить персональную ответственность за выполнение мероприятий, связанных с проведением платной трудовой и гужевой повинности, и за обеспечение заготовки, подвозки и вывозки древесины средствами колхозников и единоличников на первых секретарей ЦК компартий союзных республик, краевых и областных комитетов ВКП(б), а также на председателей Совнаркомов союзных и автономных республик и на председателей краевых и областных Советов депутатов трудящихся.

5. Установить, что всем привлеченным к трудовой и гужевой повинности выплачивается заработная плата, как основная, так и прогрессивная, с начислением премий-надбавок в соответствии с Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 г. № 1238.

6. Рабочие, занятые на лесозаготовках по договорам с лесозаготовительными организациями, после введения трудгужевой повинности остаются по месту работы и считаются привлеченными к трудгужевой повинности. Основная и прогрессивная зарплата, а также начисления и выплата премий-надбавок производится им с момента выхода на работу в текущем осенне-зимнем сезоне в соответствии с заключенным договором.

7. Установить, что за уклонение от трудовой и гужевой повинности и за невыполнение обязательных заданий по лесозаготовкам виновные привлекаются к уголовной ответственности.

## ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

21 января, в день 17 годовщины со дня смерти великого основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина, в Большом театре СССР состоялось торжественно-траурное заседание.

В зале театра собрались представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций столицы.

За столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Шверник, Маленков, Димитров, Тимошенко, Шкирятов, Щербаков, Бадаев, Булганин, Мехлис, Ярославский, Хохлов, Буденный, Кулик, Кузнецов, Михайлов, Попов, Черноусов, Пронин, Митин и др.

Появление тов. Сталина, руководителей партии и правительства встречается долго несомкнутой овацией.

Тов. М. И. Калинин предлагает

почтить вставанием память великого вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Все встает. Оркестр исполняет траурный марш.

— Товарищи — говорит М. И. Калинин, — мы живем и побеждаем бессмертным ленинским учением. Всепобеждающая сила ленинизма находит свое выражение в росте организованности и дисциплины советского народа, в героическом труде миллионов советских людей, строящих социализм. Твердо и уверенно идут коммунистическая партия и советский народ под руководством тов. Сталина по пути, указанному Владимиром Ильичем Лениным!

Участники заседания с большим вниманием выслушали содержательный доклад секретаря МК МКБ ВКП(б) тов. Щербакова.

По окончании торжественно-траурного заседания состоялся большой концерт. (ТАСС).

## Страна чтит память В. И. Ленина

Во всех концах нашей необъятной страны прошли торжественно-траурные заседания, посвященные 17-ой годовщине со дня смерти великого вождя и учителя трудящихся Владимира Ильича Ленина.

В Ленинграде на торжественно-траурном заседании, посвященном памяти В. И. Ленина, выступил с докладом секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Капустин. Он рассказал о том, как трудящиеся Советского Союза и его передовой отряд — партийные и не партийные большевики Ленинграда — свято хранят заветы Ле-

нина и под руководством великого Сталина успешно проводят эти заветы в жизнь.

На траурном собрании трудящихся Киева, посвященном памяти В. И. Ленина, присутствовали товарищи Хрущев, Корниенко, Бурмистенко, Гречуха и другие. Доклад на тему «17 лет без Ленина, по ленинскому пути — под руководством тов. Сталина» сделал редактор газеты «Коммунист» тов. Чеканюк.

Впервые в легальных условиях чтут память незабвенного Ленина трудящиеся новых советских республик и областей.

## В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В РАЙОНЕ

21 января в районном клубе состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Собравшиеся с большим вниманием прослушали доклад на тему «17 лет без Ленина, по ленинскому пути — под руководством

тов. Сталина».

После заседания была продемонстрирована кинокартина «Друзья».

Торжественно-траурные заседания, посвященные 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, проведены во всех колхозах района. (ТАСС).

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро передает, что 20 января германская авиация проводила разведывательные полеты над территорией Англии и успешно бомбардировала несколько важных военных объектов. Отдельные бомбардировщики атаковали аэродромы на острове Мальта.

В течение ночи на 21 января германская авиация, по сведениям агентства Рейтер, влетов на Англию не предпринимала. Днем 21 января бомбы были сброшены на Лондон, а также на ряд пунктов в центральных и восточных графствах. (ТАСС).

## Военные действия в Албании

Греческая газета «Катимерини» пишет, что несмотря на большой свежий покров, достигающий в некоторых местах 1,5 метра, и сильный холод, операции на фронтах Албании продолжают развиваться. В центральном секторе фронта греческие части продвинулись вперед. В районе города Клисуря занята важная высота, захвачены пленные и ценное во-

енное снаряжение. Германская газета «Кельнше дейтунг» сообщает о прибытии в Грецию английских войск. По словам газеты в порту Салоники высадилось более одной дивизии и моторизованные части. Газета указывает, что в Греции находится от 80 до 90 тысяч англичан из них только 2 тысячи принимают участие в боях. (ТАСС).

## НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### ПО ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

Включившись в соревнование в честь XVIII партконференции, ремонтники Работкинской МТС поазывают образцы высокой производительности труда.

Бригады т.т. Алешина К. А. и Алешина В. Н. на сборке моторов и тракторов нормы выполняют на 150—175 проц. Сексарь А. Я. Усков на ремонте

динам и магнето выполняет за день больше двух норм.

Ремонтники решили к дню открытия XVIII конференции ВКП(б) на 85 проц. отремонтировать тракторный парк, закончить ремонт прицепного инвентаря и вызвали на соревнование ремонтников Слободской МТС.

Г. Нарзанов.

### ПИОНЕРЫ СОБИРАЮТ ЗОЛУ

Пионеры Выездновской неполносредней школы в честь XVIII партконференции решили оказать колхозу «Красный сормович» практическую помощь в подготовке к весеннему севу.

Они организовали сбор золы. За день собрали свыше двух центнеров. В. Д. Колесов.



# Пламенный большевик

(К 6-й годовщине со дня смерти В. В. Куйбышева).

Шесть лет назад — 25 января 1932 года умер Валерьян Владимирович Куйбышев.

Центральный комитет ВКП(б) в своем извещении о смерти В. В. Куйбышева писал:

«Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного ленинца, непримиримого к врагам партии и рабочего класса»

и самоотверженного борца за дело коммунизма».

С юношеских лет начинается революционная деятельность В. В. Куйбышева. Шестнадцать лет в 1904 году он вступает в омскую организацию РСДРП и сразу примыкает к большевикам. И с этих пор до конца своей жизни он шел верной ленинско-сталинской дорогой.

Восемь раз арестовывали т. Куйбышева царские жандармы. Несколько лет провел он в тюрьмах и в далекой ссылке. Но ничто не могло сломить его воли, поколебать его веры в дело рабочего класса, в творческую силу трудящихся масс.

На пути в ссылку в Туруханский край Куйбышева застала февральская буржуазно-демократическая революция. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские большевики и рабочие под руководством т. Куйбышева одним из первых применили в восставшем Петрограде 8 ноября 1917 года в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неразрывно связаны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором побед над чехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 г. в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгромом Колчака и как член Реввоенсовета Туркестанского фронта участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев владел все свои силы, знания, опыт в любое дело, которое ему поручала партия.

Под его руководством началось практическое осуществление генерального ленинского плана ГОЭЛРО. Первые крупные советские электростанции — Волховская, Шатурская, Каширская, Кизеловская — были построены и пущены в ход при участии В. В. Куйбышева.

С 1922 по 1923 гг. он один из секретарей Центрального Комитета партии, ближайший помощник товарища Сталина. На X съезде партии тов. Куйбышев избирается в кандидаты, а на XI съезде в члены ЦК партии. С 1927 года он член Политбюро ЦК ВКП(б).

Непримиримо и беспощадно относился В. В. Куйбышев к врагам партии. В течение многих лет он вел борьбу против троцкистско-бухаринских агентов капитализма,



В. В. Куйбышев.

Рис. К. Теодоровича. Фото ТАСС.

против буржуазных националистов.

За непримиримость и беспощадность, за прямоту и глубочайшую преданность делу социализма высоко ценила его партия. И когда по инициативе В. И. Ленина, на XII съезде партии создается объединенный орган — ЦКК — РКП, во главе его был поставлен верный сын партии

— В. В. Куйбышев. С большевистской страстью обрушился он на бюрократов, волокитчиков, на всех, кто мешал созданию четко работающего государственного аппарата. Неустанно боролся тов. Куйбышев за единство партии, за очищение ее от вражеских элементов.

После смерти тов. Держинского В. В. Куйбышев назначается председателем Высшего Совета Народного Хозяйства, объединяющего тогда всю промышленность. Это было накануне первой сталинской пятилетки, накануне начала грандиозного социалистического строительства. Под руководством тов. Куйбышева проектируются крупнейшие индустриальные гиганты нашей страны — Азовсталь, Запорожсталь, Магнитка, Кузнецк и др. Он лично намечал строительные площадки и участвовал в закладке Днепростроя, Сталинградского тракторного завода, Горьковского автозавода, Березниковского комбината и др.

С 1930 года В. В. Куйбышев — председатель Госплана и заместитель председателя Совнаркома СССР. Он проводит огромную работу по составлению плана второй сталинской пятилетки. После XVII съезда партии он возглавляет Комиссию Советского Контроля.

Тов. Куйбышев был верным соратником и учеником великого Сталина. Свою последнюю речь он закончил следующими словами:

«Мы работаем и боремся эти годы под руководством товарища Сталина. По начертанной им программе рабочий класс и крестьянство добились грандиозных успехов... Под руководством великого Сталина — знамени наших побед и борьбы — мы выполним второй пятилетний план в целом».

Валерьян Владимирович Куйбышев погиб на боевом посту. Верного сына большевистской партии люто ненавидели презренные троцкистско-бухаринские бандиты. Применяя вредительские методы лечения, медленно отравляя его большое сердце, они убили его.

Советский народ свято хранит в своей памяти светлый образ Валериана Куйбышева, пламенного большевика, замечательного деятеля ленинско-сталинского типа, отдавшего всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма.

Ю. Исав.

## БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Борясь за высокий урожай, колхозники сельхозартела «Доброволец» на посевах озимой пшеницы проводят снегозадержание.

Одновременно усиленно заготавливаются удобрения всех видов. Заезжено 1500 килограммов минеральных удобрений, звенья Таракановой и Созоновой собирают золу и птичий помет.

Колхозники поставили задачей к дню открытия XVIII партконференции образцово подготовиться к севу.

Бадин.

## ИНВЕНТАРЬ ОТРЕМОНТИРОВАН

Успешно выполняют взятые обязательства в социалистическом соревновании в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции члены колхоза «1-ое мая», Работкинского сельсовета.

На сегодняшний день полностью и высококачественно отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Приведены в порядок 4 плуга, 8 борон «загаз», селла.

Протриерованы семена пшеницы и вики. Очищают от сорняков овес и другой семенной материал. Полным ходом идет заготовка местных удобрений всех видов.

Артемьев.

## РАССЧИТАЛИСЬ ДОСРОЧНО

Члены колхозов Семовского сельсовета активно вносят средства по всем видам денежных платежей. Члены сельскохозяйственной артели «Новая сила» уже на 50 проц. рассчитались по самообложению, активно вносят деньги в счет уплаты за культуросбор.

Хорошо организовали массовую работу по разъяснению закона о культсборе и подоходном налоге финактивисты колхоза «Золотой». Сейчас члены этого колхоза полностью рассчитались по этим видам платежей.

Активно проявляют себя на работе по выполнению финансового плана I квартала депутаты сельсовета т.т. П. Е. Смирнов, Е. П. Смирнов, М. Д. Павлова и другие.

Тронина,

председатель сельсовета.

## СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средств населения за I квартал по Работкинскому району на 21 января 1941 г.

Наименование сельсоветов	Процент выполнения	Взятое с места
Варварский . . . . .	1,4	16
Запрудновский . . . . .	10,2	6
Игумновский . . . . .	5,0	11
Кадницкий . . . . .	6,2	8
Кисловский . . . . .	5,4	10
Ленин. слобода . . . . .	2,5	14
Лопатицинский . . . . .	8,1	7
Ляписский . . . . .	5,9	9
Малиновский . . . . .	3,1	13
Подлесовский . . . . .	23,3	3
Затон „П. П. К.“ . . . . .	28,6	1
Работкинский . . . . .	11,3	5
Семовский . . . . .	16,7	4
Слободской . . . . .	2,2	15
Черемисский . . . . .	28,1	2
Шерменевский . . . . .	3,4	12
Итого . . . . .	11,7	—

## Новый производственный подъем

Большой производственный подъем переживают члены промартели «Красный пыльник». Они решили к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции производственный план I квартала выполнить на 100 проц.

Рабочие успешно выполняют свои обязательства. Систематически перевыполняют нормы выработки бригада столярного цеха (бригадир тов. Я. А. Чесноков). Стахановцы этого цеха А. Уткин

и А. Частухин дают 130—145 проц. плана выпускаемой продукции. Не отстают от них и рабочие бригады пилорамочного цеха. Тележницы т.т. В. Крымова, Т. Левашова выполняют дневное задание на 120—140 проц. Образцы стахановского труда показывает старый производственный раскряжовщик тов. М. М. Жихарев. Он ежедневно выполняет нормы на 140—170 проц.

И. Малахов, парторг.

## 297 комсомольцев сдали нормы на значок ГТО

По призыву Карело-Финских комсомольцев в районе состоялись заочные лыжные соревнования. В них приняло участие 18 комсомольских организаций.

19 и 20 января с.г. на старт вышла здоровая, сильная молодежь, юноши и девушки, готовые продемонстрировать свою физическую мощь и умение преодолеть любые трудности. Соревнованиям предшествовала упорная и длительная подготовка. В результате 252 человека сдали зимние нормы на значок ГТО и 45 человек на значок БГТО.

Первое место в лыжных сорев-

нованиях заняли лыпсеская колхозная комсомольская организация, первичные комсомольские организации при промартели «Слава» и работкинской средней школы, сдавшие зимние нормы на значок ГТО и БГТО на 100 процентов.

Сейчас комсомольские организации усиленно готовятся к лыжному кроссу имени 23 годовщины Красной Армии. Комсомольцы поставили своей задачей в этот знаменательный день сдать полностью зимние нормы на значки ГТО и БГТО.

Леонтьев.

## СОБИРАЮТ ЛОМ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

При судоремонтном заводе «Память Парижской Коммуны» по инициативе комсомольцев проводится сбор цветных металлов.

Комсомольцы механического цеха т.т. Мирасов, Каргин и другие во главе с комсоргом т. Киселе-

вым в течение января собрали по заводу и на судах 2100 килограммов меди и 1070 килограммов баббита.

Сбор лома цветных металлов продолжается.

С. Сидоров, инструктор РК ВКП(б).

## ПОСОБИЕ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Исполком облсовета своим постановлением за № 1416-в установил государственное пособие в 2000 рублей:

Вахтуровой А. Г., из селения Семеновичи, имеющей 7 человек детей, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Маргаритой.

## КАЧЕСТВЕННО СОСТАВИТЬ ГОДОВЫЕ ОТЧЕТЫ

Счетовод колхоза имени Крупской, Игумновского сельсовета, тов. Меркулов одним из первых представил годовой отчет высокого качества. За своевременное представление отчета и качественность он премирован денежной суммой.

Хороший отчет поступил от колхоза «Новый строитель», Кисловского сельсовета.

Но так, со всей серьезностью к этому важному делу отнеслись

не везде. Стремясь скорее отделаться, из колхозов «Память Орджоникидзе» и «V съезда колхозников-ударников» отчеты представляли недоброкачественные, путанные.

Председатели колхозов и счетоводы должны понять, что требуется не только своевременно составить годовой отчет, но и правильно.

Г. Данилов, инструктор-бухгалтер райзо.

## Ликвидацией неграмотности не занимаются

В Лопатицинском сельсовете слабо организована работа с неграмотными и малограмотными. Из 10 колхозов только три имеют государственные акты о завершении ликвидации неграмотности. Правда, за последнее время начались занятия с неграмотными в колхозах имени Молотова, «Спартак», имени М. Горького, но и те проводятся не систематически, не организованно.

Хуже обстоит дело с обучением взрослых в самих Лопатицах. Здесь неграмотных насчитывается лишь 7 человек. Не раз учителя Лопатицинской неполносредней школы выносили реше-

ния об обучении неграмотных, но это и по сей день остается пустым разговором.

Председатель сельсовета тов. Хуртин также считает это делом второстепенной важности. Работу по обучению взрослых не организует. А пора бы от слов перейти к делу.

С. Зеленев.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

Ларек „сортсеновоощ“

в с. Работках начал продажу огородных семян. Выходной день — понедельник.

Зав. ларьком Воронина.

## АРТЕЛИ „СТРОИТЕЛЬ“ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу конюхи, возчики, плотники и чернорабочие. Оплата труда сдельная, по расценкам артели.

Правление.